BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
ELSO GYAKORLAT, 2021. szeptember 7.

1. Igazak-e az aldbbi allitasok?
a) 100 = 43 (mod 19) b) 50 = —17 (mod 11)
c) 34567890 = —76543210 (mod 100) d) 21199 =0 (mod 7'%)

2. Igazak-e az aldbbi allitdsok (minden széba jovo esetben)?
a) Hao o =3 (2222), akkor 2 =3 (1111).
b)Haz =3 (2021), akkor z = 13 (2011).
c) Haox =3 (2021), akkor x — 3 oszthaté 2021-gyel.
d) Ha o — 3 oszthat6 2021-gyel, akkor z =3 (2021).

3. Igazak-e az alabbi allitasok?
a) 111 = —=701 (mod?7) b) 1234567 = 7654321 (mod9)
¢) 110110101g) = 1000101101g) (mod8) d) 43212 = 12342 (mod 5555)

4. Az v egész szamra x =7 (444) teljestl. Igazak-e az alabbi allitdsok (minden széba j6v6 esetben)?

a)r+10=17 (444) b) 2 — 100 = 351 (444)
¢) 5r =35 (444) d) 50 =35 (2220)
e) z2 =49 (444) f) 2100 = 7100 (444)

5. Hany olyan egész szam van 1 és 1000 kozott, aminek ugyanannyi paros osztéja van, mint paratlan?

6. Bizonyitsuk be, hogy ha valamely n > 1 egészre 2" — 1 prim, akkor n is prim.

7. Mely pozitiv egész m szamokra teljesiilnek az alabbi allitasok?
a) 149 =139 (m) b) 2021 = 2022 (m)
c) 13=613 (m) és 23 =617 (m) d) Tm+61=4m+76 (m)

8. Déntsiik el az alabbi allitasokrél, hogy igazak-e minden n egész szamra. (ZH, 2014. december 19.)
a) Han? =1 (mod39), akkor n =1 (mod39) vagy n=—1 (mod 39).
b) Han? =1 (mod39), akkor n =1 (mod13) vagy n =—1 (mod13).

9. Melyek azok a p primszamok, amikre p 4+ 10 és p + 14 is prim?

10.a) Hany pozitiv osztdja van 8800-nak?
b) Hény kozos pozitiv osztdja van 8800-nak és 99000-nek?

11. Bizonyitsuk be, hogy ha valamely n > 1 egészre 2" + 1 prim, akkor n 2-hatvany.

12.a) Egy perzsa sahnak 100 felesége van, a bortonében is épp 100 rab sinylddik, 1-t61 100-ig szamo-
zott cellakban. A bortoncellak zarjai ,kétallasiak”: ha egyet forditanak rajtuk, a bezart ajto kinyilik,
a nyitott ajtd bezardodik. A sah sziiletésnapjan a 100 feleség végigvonul a borténon és a zarakkal jat-
szanak. Az els6 feleség minden zaron egyet fordit, a masodik feleség minden masodik ajt6é zarjan
egyet fordit, stb., a k-adik feleség minden k-adik ajté zarjan egyet fordit, egészen a 100. feleségig.
Végiil azok a rabok, akiknek az ajtaja nyitva van, kiszabadulnak. Milyen sorszamu cellakban laknak
a szerencsések?

b) A sah kévetkezo sziiletésnapjan a feleségek megint rosszalkodnak. Most az elsd feleség minden
zaron egyet fordit, a masodik feleség minden masodik ajté zarjan kettot fordit, sth., a k-adik feleség
minden k-adik ajté zarjan k-t fordit, egészen a 100. feleségig. Most milyen sorszamu celldk lakoi
szabadulnak?

13. Melyek az n' + 4 alaki primszamok? (Vagyis: melyek azok a p primek, amelyekhez talalhat6
olyan n egész szdm, hogy p = n* + 47)



